



山西省文化和旅遊廳廳長王愛琴致辭。

【香港商報訊】1月29日下午，香港光大會議中心音韻悠揚，鼓樂鏗鏘。「晉享年俗 趣玩山西」2026年山西文旅香港推介會在此舉行。活動面向香港市民全方位展示山西豐富的年俗文化與冬季旅遊資源，推動兩地深入交流合作，共同開拓旅遊市場。

### 非遺瑰寶架起交流橋樑

下午4時，活動在展現山西石窟藝術之美的舞蹈《如夢雲岡》中拉開帷幕。山西省文化和旅遊廳廳長王愛琴在致辭中介紹，山西是中華文明的重要發祥地，歷史底蘊深厚，文旅資源豐富。當前，山西正持續深化「五千年文明看山西」文旅品牌，不斷優化基礎設施與服務環境，全力打造「旅遊滿意在山西」的優質體驗。

她談到，晉港兩地長期以來互為重要客源地和目的地，人文交流頻繁，期望未來在文旅品牌推廣、客源市場開拓、人才交流等方面深化合作，並誠摯邀請香港同胞赴晉旅遊，體驗獨特年俗、感受華夏根祖文化。

亞洲旅遊交流中心主任張棟在致辭中盛讚三晉文化，期待晉港兩地文旅合作不斷深化。香港文化體育及旅遊局旅遊事務副專員朱瑞雯對山西文旅推介團的到來表示熱烈歡迎，並期望通過此次活動為兩地業界搭建合作平臺，實現互惠共贏。

活動現場，絳州鼓樂傳承人與香港學生的互動表演引發熱烈反響，不少年輕人表示要去山西運城研學，讓絳州鼓樂這項千年非遺傳承不衰。中國文學藝術聯合會香港會員總會常務副會長兼秘書長余昭科在發言中表示，絳州鼓樂是連接晉港兩地的文化橋樑，多年來通過互訪研學、節慶展演等形式，讓香港青少年在鼓點中感受中華文脈的躍動。